

ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Сороко Е.А., студентка 2-го курса
Научный руководитель – Панков Н.Н., магистр юр. наук,
преподаватель кафедры «Таможенное дело»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Беларусь

Оперативно-розыскная деятельность таможенных органов регламентируется Законом Республики Беларусь от 15 июля 2015 г. № 307-3 "Об оперативно-розыскной деятельности". Однако воплощение закрепленного за таможенными органами правоохранительного статуса усугублено проблемами межведомственного характера [1, с. 1]. Межведомственные проблемы связаны с тем, что в сфере внешнеэкономической деятельности пересекаются интересы многих специальных органов и служб страны. В советский период таможенная служба исполняла в основном так называемую «чемоданную функцию»: занималась проверкой ручной клади пассажиров. Внешняя торговля была сделана предметом монополии государства, было заранее известно, когда и какой товар пересечет границу, и функции таможенных органов заключались лишь в регистрации события. С переходом экономики страны на условия рыночных отношений, с либерализацией внешнеэкономической деятельности масштабы контрабанды и других преступлений и правонарушений в сфере внешнеэкономической деятельности резко увеличились.

В результате вышеизложенных сведений разумно считать, что в данной ситуации, в обстановке рекомбинации функциональных обязанностей, для увеличения плодотворности борьбы с перечисленными преступлениями необходимо создание на республиканском уровне нормативной правовой базы по взаимодействию таможенных органов Беларуси с другими правоохранительными органами и государственными организациями, чьи потребности по

обеспечению экономической безопасности страны пересекаются в сфере внешнеэкономической деятельности.

Литература

1. О правоохранительной деятельности таможенных органов [Электронный ресурс]. - 2016. - Режим доступа: <http://cyberleninka.ru/article/n/o-pravoohranitelnoy-deyatelnosti-tamozhennyh-organov> . – Дата доступа: 15.02.2017.

УДК 378.147

ОСОБЕННОСТИ ПРЕПОДАВАНИЯ ВЫСШЕЙ МАТЕМАТИКИ ДЛЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПРОФИЛЯ

Станкевич В.Г., студентка 3-го курса

Научный руководитель – Самаль С.А., д-р экон. наук, профессор
кафедры общей математики и информатики

Белорусский государственный университет
г. Минск, Беларусь

Актуальным на сегодняшний момент является использование высшей математике в экономических исследованиях, что влечет за собой серьезную подготовку специалистов экономического профиля.

Очевидно, что необходимо активно изучать применение высшей математики в экономическом образовании. Но существуют различия между математикой как методом исследования в экономической теории и математикой как независимой составляющей экономического образования.

Очень актуальна проблема выбрать нужные математические предметы, которые будут использовать и экономисты-теоретики, и экономисты-практики. Для этого просто необходимо понимать, как математика и математическое моделирование влияет на происходящие процессы в сфере экономики. Становиться понятным необходимость серьезного подхода к отбору материала, который даст